

Előterjesztés

a sátoraljaújhelyi IV. számú fogorvosi

praxis éves munkájáról szóló

tájékoztató elfogadására



ADAMANTIN

Előterjesztés

A Sátoraljaújhelyi IV. számú fogorvosi praxis egy éves munkájáról

Tisztelt Szociális és Egészségügyi Bizottság!

2017. december 20-án az **ADAMANTIN Fogászati, Egészségügyi és Szolgáltató Kft (3529. Miskolc, Bottyán János u. 16. cég.sz.:05-09-007931, adószám:11918585-1-05)** feladatellátási Szerződést kötött Sátoraljaújhely Város Önkormányzatával a **Sátoraljaújhely IV. számú vegyes fogorvosi praxis (telephely címe: 3980. Sátoraljaújhely, Mártírok u. 14, szeak kód: 050096185)** területi ellátási kötelezettséggel végzett önálló orvosi tevékenységre vonatkozóan a praxis működtetésére.

1.Ellátási területek, ellátott betegek száma

A körzet ellátási területe az egyes egészségügyi alapellátások körzeteinek kialakításáról és működéséről szóló 19/2017. (VII. 11.) önkormányzati rendelet szerint:

- Sátoraljaújhely Város Önkormányzata által megjelölt település lista
- Sátoraljaújhely Kazinczy Ferenc Általános Iskola Magyar-Angol Két Tanítási Nyelvű Nyelvoktató Német és Szlovák Nemzetiségi Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola Esze Tamás Tagintézménye
- Sátoraljaújhelyi Petőfi Sándor Református Általános Iskola
- Bodroghalom község

A Nemzeti Egészségbiztosítási Alapkezelő (továbbiakban NEAK) az Adamantin Kft érvényes, 2022.06.01-től hatályos finanszírozási szerződésében a IV.sz. fogorvosi körzetben az ellátandó lakosságszámot 4435 főben határozta meg.

sorsz.	Település megnevezése	Ellátandó lakosságszám (fő)			
		0-18 év	19-62 év	62 év felett	összesen:
1.	Bodroghalom	276	733	288	1297
2.	Sátoraljaújhely	909	1185	1044	3138
Összesen:		1185	1918	1332	4435

Az ellátási területen ellátott betegek száma évenkénti bontásban, betegforgalmi adatok:

Év	Esetszám
2017	1318
2018	1032
2019	1251
2020	1575
2021	1582
2022	1739

Összességében elmondható, hogy a körzetben növekedett a fogászati kezelésben résztvevők száma, a lakosság bizalommal fordul hozzánk szájüregi problémákkal.

2. Személyi feltételek, helyettesítés rendje és módja

A praxis személyi feltételei az irányadó jogszabályoknak, Az egészségügyi szolgáltatások nyújtásához szükséges minimumfeltételekről szóló 60/2003. (X.20.) ESzCsM rendelet fogászati alapellátás szakmára vonatkozó előírásainak megfelel.

Körzetben dolgozók száma: 2 fő

Fogorvos: Iskolai végzettsége: Egyetemi diploma, fogorvos végzettség

Asszisztens: Iskolai végzettsége: Fogászati asszisztens (52)
Klinikai fogászati higiénikus (54)

A körzet praxisjogos fogorvosának távolléte, szabadsága esetén 3 fő fogorvost jelöltünk ki az általános helyettesítési feladatok biztosítására. Az asszisztens szabadsága esetén társaságunk másik telephelyről biztosít szakképzett asszisztenciát a távollét idejére.

Sajnos az orvoshiány társaságunknál is érezteti hatását. Főként a nyári időszakban a szabadságolások ideje alatt felléphet olyan vis maior helyzet, amikor egyszerre több orvosunk esik ki a fogorvosi feladatellátásból szabadság, betegség, valamint rezidenseink kötelező szakmai gyakorlata miatt. Ilyen esetben előfordulhat, hogy az adott rendelési helyszínen a rendelési napok átmeneti csökkentésére kényszerülünk, de ezeken a napokon is biztosítjuk az akut betegek ellátását a miskolci központi rendelőkben. Társaságunk mindent megtett és megtesz annak érdekében, hogy a fogorvosi ellátás folytonosságát fenntartsa, ám sok esetben ennek érdekében általános helyettesek mellett ritkán eseti helyettes orvosok bevonására is szükség lehet. Tekintettel arra, hogy a vonatkozó rendelkezések értelmében szolgálatunknak praxisközösséghez való csatlakozását az OKFŐ nem hagyta jóvá, a folyamatos betegellátás biztosításában kizárólag cégünk saját erőforrásaira támaszkodhatunk.

3. Tárgyi feltételek

A rendelő működésének általános feltételeihez tartozó tárgyi eszközök, műszerek, eszközözök a 60/2003. (X.20.) ESzCsM rendelet szerint rendelkezésünkre állnak.

Fogászati kezelőegység:	1 db
Fogászati kezelőszék:	1 db
Fogászati röntgen röntgenkészülék:	1 db
Főgkőeltávolító sorozat:	1 db
Gépi depurátor:	1 db
Fogorvosi dolgozószék:	1 db
Viaszmelegítő:	1 db
Fotopolimerizációs lámpa:	1 db
Hőlégtsterilizátor:	1 db
Kézidarab:	3 db
Műszerasztal:	1 db
Kofferdam készlet	1 db
Endodonciai doboz+5 sorozat gyökérkezelő műszer:	1 db

Fogászati kéziműszerkészlet a 60/2003. (X.20.) ESzCsM rendelet szerint rendelkezésre áll. Fogzás, illetve elhasználódás esetén folyamatos cseréről, pótlásról gondoskodunk.

A 2022-ben berobbant infláció az egészségügyet sem kímélte, igencsak megemelte a fogászati ellátás anyagköltségeit. A rendszeresen fellépő anyag-eszközhiány is fokozta az ellátás nehézségeit.

Rendelőnkben egy FIAD EXPLOR-X 70 típusú intraorális fogászati röntgenberendezéssel biztosítjuk a betegellátás diagnosztikai háttérét. A készülék az Országos Atomenergiiai Hivatal engedélye szerint 2027. január 16-ig hatályos működési engedéllyel rendelkezik. A készülék biztonságos üzemeltetése érdekében a személyzet (fogorvos, asszisztencia) bővített fokozatú sugárvédelmi vizsgával rendelkezik. A készülék ötvenkét évi kötelező műszaki felülvizsgálata jelenleg zajlik.

Az orvostechnikai eszközökről szóló módosított 35/2021. (VIII.16.)EMMI rendelet szerint 2023.május 26. napjától az időszakos felülvizsgálatra kötelezett orvostechnikai eszközök köre bővült. Új eszközcsoportként a fogászati kezelőegységek is bekerültek a kötelezően felülvizsgálendő eszközök körébe melyet évente kötelező elvégezni az egészségügyi szolgáltatók számára. Jogszabályi kötelezettségünknek eleget téve jelenleg zajlik a körzet fogászati kezelőegységének éves felülvizsgálata.

4. Rendelési idő, készenléti idő

A praxis heti rendelési ideje 30 óra

Hétfő: 07.30 -13.30

Kedd: 15.00 -18.00 Iskola fogászat: 12.00 - 15.00

Szerda: 07.30- 10.30 Iskola fogászat: 10.30 -13.30

Csütörtök: 07.30- 13.30

Péntek: 07.00 -13.00

Készenléti rendelkezésre állási idő: hétfőtől – péntekig 8.00 – 16.00 óra között

A praxis az ügyeleti ellátásban nem vesz részt

5. Szakmai munka

Minden beteget – az ellátás igénybevételének jogcímére tekintet nélkül- az ellátásban résztvevőktől (fogorvos, fogászati asszisztens) elvárható gondossággal, valamint az irányadó ágazati jogszabályok betartásával, a Magyar Orvosi Kamara Fogorvosi Tagozata és az egyéb szakmai szervezetek által kiadott protokollokban, a szakmai és etikai szabályokban, irányelvekben meghatározottak szerint látunk el.

A fogorvosi alapellátás keretében biztosítjuk:

- a fog-és szájbetegségek alapellátás körébe tartozó vizsgálatát, kezelését, gondozását,
- fogászati szűrővizsgálatok végzését,
- várandós nők gondozását
- sürgősségi fogászati ellátást,

A fogászati alapellátás beutaló nélkül vehető igénybe. Tevékenységünk során ellátjuk az ellátási területünkhöz tartozó körzetben, településen élő lakosságot.

Az irányadó jogszabályok szerint az ellátási területen kívüli személyeket abban az esetben látjuk el, ha a rendelési időben fordulnak hozzánk, heveny megbetegedésük és krónikus betegségük miatt ellátatlanságuk az egészséget károsító vagy a gyógyulást lassító állapotromláshoz vezetne.

Orvosaink szakmai fejlődését támogatjuk, ezért segítséget nyújtunk szakmai, elméleti tudásuk bővítéséhez, gyakorlati tapasztalataik fejlesztéséhez.

Részben társágunk által szervezett továbbképzéseken, részben a szakmai szervezetek továbbképzésein, konferenciáin.

6. A praxis finanszírozása

A közfinanszírozott fogászat területén COVID járvány miatti pandémia okán bevezetett átlagfinanszírozás 2023. február 1-én megszüntetésre került és egyben bevezetésre került a teljesítményfinanszírozási rendszer. Az átlagfinanszírozásból teljesítményfinanszírozás, az addigi fix alaplíjából indikátordíj, illetve a beavatkozások pontértékeinek forintosított értékei lettek.

Az új indikátorrendszer számos problémát vetett fel a szolgáltatók körében, bevezetése a fogászati szolgáltatók mindennapi munkáját hátrányosan érintette.

Az új struktúra az orvosokra ró felelősséget, a pácienseket nem szankcionálja. A tömést követő gyökérkezelés, illetve fogeltávolítás huszonnégy hónapon belül, a depurálás (fogköeltávolítás) a kezelést követő hat hónapon belül nem lehetséges. Sajnálatos módon ez a rendszer figyelmen kívül hagyja a fogászati kezelés sikerességének legfontosabb tényezőit: magát a beteget. Nagy hátránya, hogy a pácienseket nem motiválja az egészséges életmód, a helyes szájápolás műveletére, elsajátítására. A nem megfelelő szájápolás következtében 2 éven belül a lehető legjobb anyagból végzett legjobban kivitelezett fogtömés is alá tud szuvasodni. Az alászuvasodás miatt, ha a páciens 2 éven belül ismételtelen megjelenik a rendelésen és a fogorvos újrátömi, vagy esetleg eltávolítja a fogát, azt a NEAK nem finanszírozza a szolgáltató számára, mert ebben az esetben a beavatkozások pontértéke nulla lesz. Az új finanszírozási struktúra a páciens szájhygiénés szokásain túl az egyén anatómiai és geneteik adottságait sem veszi figyelembe.

Az indikátorrendszer precízebb munkavégzést vár el a fogorvosoktól így a beavatkozásokra szánt minimum időt átlagosan tíz százalékkal megemelték. A minimumidő emelése az egy rendelési nap alatt ellátható páciensek számának csökkenését eredményezte. Egy rendelési napon kevesebb beteget tudunk ellátni, ami a páciensek számára sem kedvező, hiszen a tervezhető fogászati ellátásokra csak későbbi időpontra tudunk előjegyzést adni.

Összességében elmondhatjuk, hogy a csökkenő betegszám, a 24 hónapon belül kezelt fogak finanszírozásának elmaradása a praxis bevételeinek mérsékléséhez vezetett.

7. Preventív betegellátás:

A fogászati alapellátás keretében a fogorvos egyik fontos alapfeladata a fogászati szűrések elvégzése. Ezek a preventív vizsgálatok a kötelező egészségbiztosítás keretében igénybe vehető fogászati beavatkozások közé tartoznak, tehát a pácienseink számára ingyenesen vehetők igénybe.

A szűrővizsgálatok célja a lakosság egészségének védelme, a rejtett betegségek, az egyes betegségeket megelőző kórállapotok, valamint az arra hajlamosító kockázati tényezők korai - lehetőleg még panaszmentes- szakaszban történő aktív felkutatása, felismerése.

Munkatársaink az alábbi fogászati szűrővizsgálatokat végzik el:

a.) Fogazat vizsgálata keretében

- szuvas, tömött és hiányzó fogak, valamint a fogpótlások jelenlétének megállapítása
- fogágy vizsgálata, ínygyulladás, fogágygyulladás, fogmozgathatóság vizsgálata
- szájhygiéne vizsgálata, lepedék, fogkő jelenlétének megállapítása

b.) a szájüreg és az arc-állcsont tájék rágóapparátus vizsgálata keretében az arc és az állcsont megtekintése, környéki nyirokcsomók, nyálmirigyek megtekintése, valamint az ajkak és a szájüreg nyálkahártyájának és a nyelv megtekintését végezzük.

Különösen a gyermekek esetében kiemelt feladatunk a fog – és állcsont-rendellenességek megállapítása

Sajnos nagyon kevés páciens jelentkezik szűrésre, így ezeket a preventív vizsgálatokat a már panaszos betegek esetében tudjuk elvégezni. Azért lenne fontos, hogy a lakosság minél nagyobb számban vegyen részt a preventív vizsgálatokon, mert így megelőzhetőek lennének a szájüregi megbetegedések, valamint az egész szájüreg és a fogazat körültekintő vizsgálatával további általános, az egész szervezetre kiterjedő betegségeket is időben diagnosztizálhatnánk. Ilyen például a vérképzőszervek betegségei, a cukor és gyomorbetegségek, szív és keringési betegségek stb

A heti 30 órás rendelési időn felül, heti 6 órában klinikai fogászati higiénikus szakképzettséggel rendelkező asszisztens munkatársunk dentárhigiénés ellátást biztosít pácienseink részére. Fő feladata a személyre szabott tanácsadás, amely a páciens fogainak és fogágyának egyedi jellemzőin, illetve aktuális állapotán alapul. Kollégánk fogkő eltávolítást, valamint edukációs tevékenységet is végez. Fontos feladata, hogy a páciens megtanítsa a fog- és szájápolás megfelelő módszereire, az ideális szájhygiéné kialakítására és fenntartására.

Az iskola- és ifjúság-egészségügyi fogászati ellátás keretében két, – az 1. pontban felsorolt- oktatási intézmény részére biztosítunk ellátást.

A tanulók csoportos szűrővizsgálatát évente kétszer, az őszi és tavaszi időszakban szervezzük meg, 2022. október hónapban jártunk az iskolákban, valamint jelenleg is zajlik a gyermekek szűrése.

A gyermekeket leginkább fogszuvasodás, valamint a rendellenes helyzetű, szabálytalanul álló, torlódott fogak miatt szűrjük ki. Az utóbbi problémával érintett tanulók fogszabályozásra szorulnának. Munkatársaim tájékoztatása szerint sajnálatos, hogy a kiemelt gyermekek körülbelül 10 százaléka jelentkezik a rendelőben további kezelés céljából.

A csoportos szűrővizsgálatokon kívül az elmúlt években több alkalommal részt vettünk az oktatási intézményekben dentálhigiéniai tanácsadáson. Itt elsősorban a megelőzésre fektettük a hangsúlyt. A mindennapi, rendszeres szájhigiéné fontosságát hangsúlyozva megtanítottuk a gyermekeknek a megfelelő száj- és fogápolási technikákat, a helyes fogkefe használatot. Hangsúlyt fektettünk a rossz szokások felismerésére, azok javítására.

8. Statisztikai adatszolgáltatás

Az Országos Kórházi Főigazgatóság, a Nemzeti Egészségbiztosítási Alapkezelő, valamint szakmai felügyeletet ellátó Szerencs Járási Hivatal Népegészségügyi Szakigazgatási Szerve felé eseti és rendszeres adatszolgáltatási kötelezettségünk van, amelyet rendre határidőre teljesítünk.

9. Orvosok számára biztosított kedvezmények

- továbbképzések esetére anyagi támogatás, munkaidő kedvezmény
- időről-időre szakmai kreditpontos képzéseken történő részvételt szervezzük, minden költségét az orvostól átvállaljuk
- a rendelés helyszínére történő eljutáshoz gépjárművet biztosítunk

10. Szakfelügyeleti ellenőrzés, panasz, feljelentés

Az elmúlt egy évben az alábbi szakfelügyeleti ellenőrzés történt:

2023.09.28. **Borsod-Abaúj-Zemplén Vármegyei Kormányhivatal Szerencsi Járási Hivatal Népegészségügyi Osztálya** – Átfogó ápolásszakmai szakfelügyeleti ellenőrzés

2023.10.10. **Borsod-Abaúj-Zemplén Vármegyei Kormányhivatal Szerencsi Járási Hivatal Népegészségügyi Osztálya**- Sátoraljaújhely IV. számú fogorvosi körzet rendelőjében nyújtott fogászati ellátással kapcsolatos közérdekű bejelentés kivizsgálása. A népegészségügyi osztálytól kapott információk szerint egy páciensünk bejelentéssel élt a népegészségügyi osztály felé azzal, hogy a körzetben a gyökérkezeléshez szükséges eszközök nem állnak rendelkezésre. A népegészségügyi osztály 2023.10.10-én helyszíni ellenőrzést tartott. A bejelentéssel kapcsolatban hiányosságot nem tárt fel.

2023.10.12. **Nemzeti Egészségbiztosítási Alapkezelő – Egészségbiztosítási Szakellenőrzési Osztály** – Jogszabályi és a szerződéses feltételek teljesítésének ellenőrzése a fogorvosi ellátást nyújtó szerződött szolgáltatónál, A betegellátás, valamint a szolgáltató rendelési idejének, személyi feltételeinek ellenőrzése.

A fenti ellenőrzések során elmarasztalás nem történt.

11. Jövőkép

Sátoraljaújhely Város Önkormányzata a 2022. június 29-én kötött feladat-ellátási szerződés II. pontja szerint társaságunkat 5 éves időtartamra bízta meg a Sátoraljaújhely IV. számú fogorvosi körzetének fogászati feladatellátásával. Elsődleges célunk, hogy a vállalt fogászati alapellátási feladatokat - az egészségügyi szolgáltatókat sújtó nehézségek (finanszírozás átszervezése, infláció, humán erőforrás hiány) ellenére is a lehető legmagasabb színvonalon tudjuk biztosítani a lakosság részére. A magunk részéről készek vagyunk arra, hogy a lakosság, a város igényeit még jobban figyelembe véve alakítsuk szolgáltatásaink körét. Például a fogszabályozó szakellátáshoz - heti 1 rendelési alkalmat figyelembe véve - szakorvos vagy végzős rezidens orvos (szakorvos-jelölt) biztosítását fenntarthatónak látjuk. Együttműködésünket úgy kívánjuk Önökkel fejleszteni, hogy az lehetőleg se a szükséges beruházások, se az üzemeltetés terén ne rójon a város önkormányzatára plusz terheket.

Tisztelt Polgármester Úr!

Tisztelt Képviselőtestület!

Munkatársaim nevében szeretném megköszönni eddigi bizalmukat. Társaságunk a fogorvosi alapellátással kapcsolatban felmerülő problémákra várja megkeresésüket, javaslataikat, kéréseiket. Igyekezünk minden esetben megnyugtató segítséget, konstruktív megoldást keresni.

Miskolc, 2023.november 15.

ADAMANTIN Kft.
3525 Miskolc, Régiposta u. 29.
Céj. sz.: 05-09-007931
Adószám: 11918585-1-05


Dénes Ferenc
ügyvezető

Határozati javaslat:

Sátoraljaújhely Város Önkormányzat Képviselő-testülete

Szociális és Egészségügyi Bizottsága

...../2023. (...) határozata

a sátoraljaújhelyi IV. számú fogorvosi praxis éves munkájáról szóló tájékoztató elfogadásáról

Sátoraljaújhely Város Önkormányzat Képviselő-testülete Szociális és Egészségügyi Bizottsága döntött arról, hogy – **Adamantin Kft. által előterjesztett** – a sátoraljaújhelyi IV. számú fogorvosi praxis éves munkájáról szóló tájékoztatót **elfogadja.**